
 

 

KOLEKCE AURA 

ZROZENA ZE SVITU POLÁRNÍ ZÁŘE 

 

V Karlových Varech, 24. února 2026 – Nová kolekce Aura sklárny Moser zachycuje atmosféru polární 

záře. Její designér Jan Plecháč v ní pracuje s kontrastem ledového ticha a okamžiku, kdy temnou 

severskou oblohu protne světlo – motivem přeneseným do křišťálu tradičními sklářskými technikami. 

Čas je nezbytný. Sklo se nedá uspěchat – všechny vázy Aura vznikají postupně. Jsou výsledkem 

předávání mistrovství z generace na generaci, tichých rituálů, zděděných gest a soustředění. 

Preciznost není jen technikou, ale výrazem úcty k materiálu a tradici. Každý detail a tvar odráží 

zkušenost, která se utváří pouze časem. 

Díla kolekce Aura nesou výraznou atmosféru. V jejich průhledné struktuře se zachycuje ticho severské 

noci i chvíle, kdy jej prostoupí polární záře. Stejně jako se na obloze proměňuje světlo, pod rukama 

mistra se mění sklovina – ze žhavé hmoty vzniká váza, která působí klidně, a přesto zůstává živá. 

„Z moserovských barev se podařilo dosáhnout klidné a harmonické kombinace, která odráží čistotu 

přírody. Vnímám v ní průzračnost noci, její ticho a hloubku. Je to estetika noční krásy, která nepůsobí 

okázale, ale tiše a samozřejmě,“ říká Jan Plecháč, kreativní ředitel sklárny Moser. 

Vázy z lesklého křišťálu jako by byly vysekány přímo z ledu. Odraz arktické noci je jasný a chladný. 

Zelenkavý tón spodní části se postupně prolíná do temně modré barvy. 

Kolekci Aura vybrušují ti nejlepší brusiči – hranaři. Potřebují nejen fyzickou sílu, aby těžké vázy udrželi, 

ale také cit pro materiál. Uzavřené, temně modré hrdlo neumožňuje nahlédnout dovnitř, a proto je 

nezbytné přesně odhadnout hloubku skloviny. Křišťál Moser je víc než sklo – je otiskem lidské 

trpělivosti, řemeslné zručnosti a tradice, která přetrvává. 

Kolekce se skládá ze tří váz o výšce 21, 26 a 35 cm v barvě oceanit modrá. 

Fotografie ke stažení zde. 

 

O MOSERU 

Společnost MOSER, a. s., se sídlem v Karlových Varech se již 169 let věnuje výhradně ruční výrobě 

skla. Její díla, která jsou vyráběna z kvalitního bezolovnatého křišťálu, dobývají úspěšně český i 

zahraniční trh. Díky tomu dnes firma patří mezi přední české exportéry a reprezentuje tak celosvětově 

umění českých sklářů. Moser je členem francouzské asociace Comité Colbert, která si klade za cíl 

udržet a rozvíjet tradiční rukodělnou výrobu luxusních výrobků. Klíčovým momentem pro sklárnu bylo 

také nedávné zapsání sklářské ruční výroby na Reprezentativní seznam nemateriálního kulturního 

dědictví lidstva UNESCO. A rovněž velký úspěch na předávání cen Czech Grand Design 2023, na 

kterém za svou kolekci Duše lesa získala titul Výrobce roku a její kreativní ředitel Jan Plecháč ocenění 

Designér roku a zároveň se stal absolutním vítězem. 

Více na moser.com. 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1_TG2Hj54e7iKYgCrkyNwmCpAc-R2_IYw
http://www.moser.com/


 

Kontakt pro média 

BARBORA VONDALOVÁ 

barbora.vondalova@moser.com 

+420 731 466 851 
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